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Jeli jsme opět do Prahy. V 18:00 hod. na Náměstí Jana Palacha v Praze byla uspořádaná demon-
strace proti neonacismu pojmenovaná: “Posviťme si na neonacisty”. O.s. Tolerance a občanská 
společnost (dlouhodobě monitoruje aktivity příznivců ultrapravice) ji uspořádalo u příležitosti 
60. výročí přijetí Všeobecné deklarace lidských práv OSN. Cílem je upozornit na narůstající 
neonacismus, rasismus a xenofobii, které čerpají své zdroje z lhostejnosti většiny české
společnosti. Pastor a dalších 6 z nás se vypravilo do Prahy vyjádřit náš postoj k zvyšujícím se projevům 
rasismu v naší zemi. 
Na úvod akce promítali pořadatelé záběry z pochodu pravicových radikálů v Litvínově, který v ulicích 
kolem sídliště obývaného převážně Romy vyústil v ostré bitky stovek extremistů a policistů. Akce se 
zúčastnilo zhruba 600 až 700 pravicových radikálů. Doplnilo je však i mnoho místních obyvatel, kteří se 
netajili svou averzí vůči Romům. Podle některých svědectví čítal průvod až 1500 lidí. Střety s policií si 
vyžádaly 16 zraněných.

Poté následovaly proslovy několika členů různých občanských sdružení (celkem se připojilo asi 40 
ob. sd.) účastnících se tohoto shromáždění, také mj. pan Oldřich Stránský (přežil holokaust). Na jeho 
projevu nás zaujal ten fakt, že holokaust před více než 70. roky začal a projevoval úplně stejně jako se 
problematika neonacismu zlehčuje teď. Hitlera nebral nikdo vážně, jeho proslovům v hospodách se lidé 
smáli. Stejně tak nyní poslední 2 roky neonacistických výpadů v našich městech ukázaly, že vláda kromě 
občasného řečnění v tomto nedělá vůbec nic.

Ondřej Cakl (Tolerance a občanská společnost) velmi dobře popsal aktuální a vážnou situaci s neonacisty, 
kteří se plánují do Litvínova vrátit a “dobýt ho.” V tiskové zprávě, kterou na demonstraci rozdávali, stojí: 
“chceme upozornit na to, že neonacistické veřejné aktivity v současné době rostou a směřují k jedinému 
- k násilné likvidaci osob, které jsou neonacisty označovány za příčinu společenských problémů. V 
loňském roce to byli Židé, dnes to jsou Romové, příště kdokoli další. Rozpoutávání rasové, etnické, 
náboženské či jiné nenávisti ohrožuje demokracii a tedy i každého z nás.” To je pravda, ale ne v jednom! 
Judové nebyli terčem neonacis. útoků ve zvýšené míře jen minulý rok, ale i tento rok! Např. když zde v 
Olomouci byly teď v říjnu pořádané dny judejské kultury, neonacisti se bez povolení srotili na Horním 
náměstí a pochodovali Olomoucí. Pak si s policií “hráli na schovku” (dle jejich slov na jejich webu), 
když se objevila na scéně. Následně jsme po Olomouci v dalších dnech nacházeli na sloupech vylepené 
plakáty s rasistickými protijudejskými slogany. Pokud neonacisti parazitují na obviňování Romů, že 
nejsou integrovaní a přizpůsobiví, kde je jakákoli argumentace proti Judům? Jestli se někdo naprosto 
asimiloval a je naopak přínosem pro náš národ, jsou to Judové!

Vraťme se teď k demonstraci v Praze. Na závěr proslovů jsme byli instruováni Klárou Kalibovou, jak 
máme jít k Úřadu vlády, až se zavelí. Pak pastor s Martinem troubili na šofary, které jsou, jak známo, 
staré biblické spirituální zbraně. Troubení varuje, volá do boje proti zlu a přivolává lid k Bohu Israele. 

U Úřadu vlády byly další proslovy. Např. novinářka Jarmila Balážová nebo zastupitel Obrnic Radek 
Grundza. Opět se pak troubilo na šofary. Přes Letnou jsme se pak v doprovodu policistů dostali k 
Ministerstvu vnitra. Na závěr jsme měli dát do krabice z pozvánky avizovanou žárovku, aby se politikům 
v naší vládě rozsvítilo a začali tuto nebezpečnou situaci řešit. K. Kalibová řekla, že krabici s žárovkami 
společně s tiskovým prohlášením předá následující den úředníkům MVČR. Pastor s Martinem naposledy 
troubili na šofary a pak se celé shromáždění v klidu rozešlo.

Na demonstraci bylo asi 400 lidí, možná 500. 
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